
1. 연립부등식 −1 < 3x + 2 < 5의 해가 a < x < b일 때, a + b의 값은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3

−1 < 3x + 2 < 5

−3 < 3x < 3

−1 < x < 1

a = −1, b = 1

a + b = 0

해설



2. 다음 연립부등식 중에서 해가 없는 것은?

①

x > 1

x ≥ 4
②

x ≤ −1
x ≥ −5

③

x > 4

x < −4

④

x < 5

x ≥ 3
⑤

x ≤ 7

x ≥ −3

③

해설



3. 부등식 ax2 + bx + c > 0 의 해가 0 < α < x < β 일 때 부등식
cx2 − bx + a > 0 의 해는?

① x < − 1
α
또는 x > −1

β
② x < −1

β
또는 x >

1

α

③ − 1
α
< x < −1

β
④

1

α
< x <

1

β

⑤
1

β
< x <

1

α

ax2 + bx + c > 0 의 해가 α < x < β 이므로
a < 0 이다.해가 0 < α < x < β 이고
이차항의 계수가 1인 부등식은 (x − α)(x − β) < 0

양변에 a 를 곱하면
a(x − α)(x − β) > 0

ax2 − a(α+ β)x + aαβ > 0

∴ b = −a(α+ β), c = aαβ
따라서 cx2 − bx + a > 0 에 대입하면
aαβx2 + a(α+ β)x + a > 0

αβx2 + (α+ β)x + 1 < 0

(αx + 1)(βx + 1) < 0

∴ − 1
α
< x < −1

β
(∵ 0 < α < β)

해설



4. 다음 연립부등식의 해를 구하여라.x2 − 4 < 0

x2 − 4x < 5

−1 < x < 2

부등식 x2 − 4 < 0에서 (x + 2)(x − 2) < 0

∴ −2 < x < 2 · · · · · · ㉠
x2 − 4x < 5에서 x2 − 4x − 5 < 0

(x + 1)(x − 5) < 0

∴ −1 < x < 5· · · · · ·㉡
따라서 구하는 해는 ㉠과 ㉡를
동시에 만족하는 x의 값이므로
∴ −1 < x < 2

해설



5. 이차부등식 (k−1)x2−2(k−1)x+1 < 0을만족하는실수 x가존재하지
않도록 하는 실수 k값의 범위는?

① k > 1 ② k ≤ 1, k ≥ 2 ③ k < 1, k > 2

④ 1 ≤ k ≤ 2 ⑤ 1 < k ≤ 2

모든 실수 x에 대해
(k − 1)x2 − 2(k − 1)x + 1 ≥ 0

k , 1이고 아래로 볼록이면서
D
4
≤ 0

k − 1 > 0, ∴ k > 1 · · ·①
D
4

= (k − 1)2 − (k − 1) ≤ 0

k2 − 3k + 2 = (k − 1)(k − 2) ≤ 0

∴ 1 ≤ k ≤ 2 · · ·②
①과 ②를 동시에 만족해야 하므로 1 < k ≤ 2

해설


